Elgszor bebizonyitjuk, hogy az A; B1C7 haromszog — ha létezik — hasonld az ABC héromszoghtz.
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Ha P egybeesik M-mel, (ez esetben a haromszog derékszogl és M a derékszogi csucs), akkor Ay, By, C is egybeesik
M-mel. Egyébként az A, By, C;1 pontok a PM szakasz Thalész-korén helyezkednek el. Feltételeink szerint PA,||BC,
PB||AC és PC1||AB. (Ha a P pont egybeesik valamelyik csiccsal pl. A-val, akkor PA; a PM atmérdji kor A-beli
érintGje.) A felsorolt parhuzamossagok miatt pl. a PA; és PBy egyenesek szoge parhuzamos szara szog a haromszog
v szogével, ezért A PBi< vagy v, vagy T — 7. 1gy az A;ByCy P hurnégyszoghtl A;C1By< vagy v, vagy a m — .
Hasonléan belathatjuk, hogy az A; B1C1< vagy B, vagy 7 — 3, illetve a By A1C1 < vagy «, vagy ™ — a. Ha a felsorolt
esetekben a szogek aktudlis értéke «, 3, 7, akkor az A1 B1Cy és az ABC haromszogek valoban hasonloak.

Egyébként még hérom esetre kell gondolnunk aszerint, hogy az A; B1Cy haromszog szogei koziil egy, ketté vagy
mindharom az «, 3, v szogek kiegészits szoge:

1. Az A; B1C; haromszog szogei: m — o, 8, 7. Ekkor m =1 —a+ 8+ v=7—-2a+ a+ B+ v = 27 — 2a, amibdl
o= E, de akkor m — a = «, és a két haromszog most is hasonlé.

2. Az A1 B1Cy haromszog szogei: m — «, m — 3, . Ez azonban lehetetlen, mert 1 —a+7—+~v = 7-bdl a+ 5 > m,
ellentmondas.

3. Az A1 B;C; haromszog szogei: m — o, m — B, ™ — 7y, ami ugyancsak lehetetlen.

Belattuk tehat, hogy a P = M esetet kivéve, az A; B1Cy és az ABC haromszogek hasonléak. Kénnyt észrevenni,
hogy — egyméashoz hasonlé — haromszdgek koziil annak a teriilete nagyobb, amelyiknek a koriilirt kére nagyobb; tehat
minél nagyobb az M P atmérs, annal nagyobb lesz az A; B1C1 haromszog teriilete. Ezért az MO egyenes metszi ki
a legnagyobb és a legkisebb teriileti haromszoget meghatarozo Pi, illetve P, pontot az ABC koriilirt korébdl. Ha
M = O, akkor az MO egyenes ugyan hatarozatlan, &m ekkor a PM téavolsag allando, és igy Ay B1Cy teriilete is
allando.

Veres Gabor (Balassagyarmat, Balassi B. Gimn., III. o. t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Az A1 B1C1 és ABC haromszogek hasonlosaganak bizonyitasdhoz nem hasznéltuk ki, hogy P a kortilirt
koron van. Ezért a hasonlésagra vonatkozé allités a sik barmely pontjara érvényes.



